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Blﬂvog nerké‘nt‘,aannbler teﬂitd’ és program be1616 CO.LYD. wwa sw
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%ﬂtor gépi kédd pr bettltése a SISTR{ utasitdssal ttSrté-
leneve EDI, belépési pantja 17152. Igy betdltéskor a x=? promtra EDI

txéll kell adni, bettltés utén =? /17152-vel 1q§£thnto és djraindite-

« Ezutdn a ?) INPUT prompt jelenik mege. Wf
A paranceokaf a promtra vidlaszként kell megadni El8szdr a.pnranci betiljét f
.maad a cimet/cimeket kell megadni. A cimek decimdlisak, Apxadqcimé%glak /vé &)
ge vagy oktdlisak lehetnek/ végén 0/, . ;
, paraméter szilkséges, akkor mindegyikre kdldn prompt jelenik meg. A !
gé elési hibdk visszalépéssel /balra nyil/ javithaték, A promptra NEW LINE
aszt adva az assembler/editor vissza-tér az Input naxancshon SNy

o
No

‘Az assembler/editor sar-orientélt, miképp maga a & do aasembler ise L.forrés—
file aktudlis sordra belsé pointer mutat,
T = top =~ a pointer a file elejére megy (A
B = botton = a pointer a file végére megy !
Dn - down = a pointer n'sorral lejjebb megy /default n=1/ : i
Un - up ' = a pointer n sorral feljebb megy /default n=1/

Pn - print =- a képernySre n sort listédz /default n=1/, a pointer ezntén é
. 2 az utolsé listézott sorra mutat §
L =~ locate - a forrdsfileben megkeres egy karaktersringet, a pointert a ‘;
megtaldlt stringre dllitja, ha nem taldl ilyen stringet,a =
A _pointer a file végére a1l

ALTTALANOS PARANCSOK:
H - how big = kiirja'a forrdsfile start és end cimeit Uk
K = kill - t6rli a forrdsprogramot a memoridbdl ¥
S - sort - az eldz8 assembldlds sordn keletkezett szimbSlumtdblat ren~

dezi és kiirja, a parancs ytén -egy betiit irva csak a megado,
betiigvel kezdod6 szimbélumokat irja ki \
opcid? V=video/képernys, E=external/printer
A -assembler - a starttdl az end pszeudo utasitdsig terjedd forrasprogramot
leforditja
opcié? V=videé/képernyd, E=external/printer, C=casette
/object programf
1 * 6 esetén ujabb kérdégs: address? filenév? i
v 4 : default a I=ggyorsabb mé@d, amig a program hibés

KAZETTA EAEAEQSQE:
A forrds- &s object programok save=-elheték és load-olhatdk,object program
esetén a parancs utdn O betiit kell firmi, ;
W - write = filet ir a kazettdra, forrds médban a meméridban 1évé forrds- -
filet irja ki, object médban prompt: address?, mindkét médban !
: prompt: fileneév? o
R - read =~ kazettdrél filet olvas, forrdsmédban a mem@ridban 1évé kurrens*
file utédn tolt /egyszeri merge/ , object médban a filet cimek

“iszerint tolti be, mindkét méfban 2 rompt: filenév?
8’

l
load=-olds ktzben "L" ldthaté, hibas load utdn =", hibétlan 3 ?
load utdn a fileméret jolenik meg.

¥ - valid - ellenbrzi hib

an-e - /ugyanaz, mint a read,
n de nem :

R
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AZ ASSEMBLER:

A forrdsprogramoutasitdsai Z 80 assembler utasitédsok., Minden programsor
legfeljebb négy mezét tarralmaz: )
CIMKE: .OPERATOR OPERANDUS3;MEGJEGYZES

CIlKEs

Az utasitésokat cimkével lehet megjelolni, Ha olyan operdtort haszndlunk,
mint JP vagy CALL, akkor operandusként meg kell jeldlni a célt /pl. hogy
hova kell ugrani/. Az assembler megengedi szimbodikus nevek cimkékként tor-
téné alaklmazdsdt.

Szimbdlikus nevek kétféleképpen adhatdk meg: az utasitds elejére irva /az
assembler a programszdmldlé értékét rendeli hozzd/, és EQUATE PSzLUDO utasi
tdssal /ezzel tetszés szerintit értéket lehet a szimbdélumokhoz rendelni,

pl. BACKSPACE:EQU 8/. )

A szimbélum elsé karaktere csak betd lehet, egyébként tartalmazhat szdmokat
hossza legfeljebb 7 karakter, Operdtor nevek, regiszter nevek és feltétel
kéd nevek nem lehetnek szimbdlumok,

OPERATOROK :

Az assemblernek a Z 80 utasitdskészlet T4 operdtordn kiviil néhdny pszeudo
utagitédsa is van, mégpedig:
END - end assembly, operandus nincs
ezzel kell lezdrni a forrdsprogramot, kiilémben hiba iizenetet kapunk
DS - define storage, egy operandus
megadatt szdmu object byte-ot iiresen hagy,pl. sziveg buffer, stack,
stb. szdmdra helyfoglalés
aw -'define word, egy operahdus
az object file-ban egy kétbyte-os szét generdl , a byte-okat for-
ditott sorrendben, ahogy az a Z 80 utasitdsok szdmdra sziikséges,
pl. BUFFER:DW VALUE
DB =~ define byte s , t6bb operandus
az operandus értékét az object file-ba generdlja, tobb operandus
lehet vesszdkkel elvédlasztva, pl.: DB 6,93H,’I?,80H
az operandusok kifejezések is lehetnek, a program szamldlé minden
operandus utédn novekszik, mintha azok kiilon sorban lennének, ASCII
: stringek is lehetnek az operandusok, pl. :MSG: DB ?J0 REGGLLT?
E¥U - eguate, egy operandus
szimbdlumhoz értéket rendel, pl. NEW LINE:EQU 12
ORG = orgin, egy operandus
az object fileban kezdd helyét hatédrozza meg, a programban tetszés
szerint t6bbszdr alkalmazhatd a kdédrészek kiilombozd kezddpontokra
helyezéshez
LOAD - load memory, egy operandus
object kéd meméridba betdltése az elbdlliptdmkor megadott cimre,
ez a load teljesen fiiggetlen az assembler inditdskor megadott out-
put opciétél, a load=-olds a kivetkezé ORG-ig tart

OPERANDUSQK:

" Az operamdusok széma nulla /pl. NOP/, egy /pl. CP/, ketté /pl. BIT/, és
egy vagy ketté /pl. JR/ lehet. Az operandusok lehetnek regiszter nevek
/pl. A,B,DE‘IX, eeo/ é8 feltétel nevek fpl. Z,NZ,C,M, .../, ASCII literd-

tok /?vagy " kioze zdrt karakterek/, szdmjegyek /szémjeﬁgyel kezd6édé deci=-
mélis, hexadedimdlis, oktdlis értékek/, programszdmldlo /futdskor PC-t
médésitja/.

Az el6z6 adattipusokbél matematikai miveletekkel kifejezések alkothatdk,
-amelyek mindeniitt haszndlhaték szdmok helyett.
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MEGJEGYZES:

Mggjegyzések az assemblerben barhol ekhelyezhetdk, a megjegyzés vége a sor
vége.

HIBAKEZELES:

Ha az assembler hibdt taldl a forrdsprogramban, megdll, hibalizenetet ad, a
hib4ds sort kifrja, a pointert erre a sorra dllitja.

DOUBLE SYMBOL - t6bbszor deklardlt szimbdélum

RSVD - szimbdélum neve lefoglalt szé /reserved word/
FULL - szimbélum tédbla betels

ORG - nincs kezdépont /ORG utasitds/

OPND - operandus hiba

UNDEF - hidnyzé szimbdélum

EOF - hidnyzdé END

HUH? - siiletlenség /syntax error/

ASSEMBLER _TLISTA:

Képernyére vagy printere késziilhet. A lista oldalanként késziil, rovid szii-
netekkel. A sziinet ideje alatt bdrmely billentyiit megnyomva az oldal bér-
mely kiovetkezd billentyd megnyomdsdig a képernyén marad. Az oldalméret kép-
ernyén 15, printeren 16 sar.

EDITOR PARANCSOK:

Zn = ZAP - a pointer helyétél kezdve n sort torsl /default n=1/

E - ENTER - beszurds a pointer helye elé, sorszémokat ad, Deszurds vége
csak "," karaktert tartalmazé sor

H - NEW =~ a pointer sordt uj sorra cseréli

A sorszémok csupdn az editédldst segitik, a filenak nem részei,

LEBUG /programbeldvé/ PARANCSOK:

G - GOTO - vezérlés dtadds a felhaszndldéi programnak, prompt? belépési
ci{m? breakpoint cim? /default az aktudlis programszamlalé/
breakpoint default nincs, ha van, akkor egy cim felhaszndla-
séval a byte megorzddik és egy RST 38H utasitds keriil beszu-

résra

- COPY - kezd8eimtsl végeimig terjedd memdria blokk dthehgiyezése cél=-
cimre

- FILL. - kezd8cimtél a végcimig feltSlti a meméridt egy’data’ konstans-
sal

EXAMINE - a felhaszndléi gépi kéd stédtuszdt irj ki, feliil a f6 regisz-
terekkel, a mésoitik sorban az alternativ regiszterekkel

MODIFY - a meméria tartalmdt vizsgdlja és médositja,a megadott cimet
és tartalmdt kiirja, a tartalom &tirhaté, majd a kovetkezd
cimre ugrik, kilépés ",®-tal

QUERY =~ a meméridbél 8 byte-ot kiir a kovetkezd formdban: cim, hexa=-
decimdlis, ASCII a 7. bit nélkiil, ASCII a 7.bittel /a harma-
dik mezé megjeleniti azokat a karaktereket, amalyekben a 7,
bit 1, a negyedik mezd.ezeket grafikus karakterenként mutat-
ja/, a kontroll karakterek m_ wot4 alakitva jelennek mege. Q
a PP¢P cimtél Qunnn az nnnn cimtél kezdi a kifrdst, majd Q
onnan folytatja tovédbb.

= MK = Q
g =ih

o
1
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Z 80 ASSEMBLER UTASITASOK

Rovid attekintés

A kozponti egység 1 byte-o® regiszterei: A,B,C,D,E,H,L,I,R . Ezek koziil:

A - akkumlétor

I - interrupt vektor 2. byte-ja

R = felfrissitd regisgter
a tobbi dltaldnos regiszter, Dupla regiszterei: AF,BC,DE,HL,IX,I¥,IV,SP,PC.
Ezek kozil

PC - program szamldld

SP - stack pointer

Iv interrupt vektor

IX,IY - indexregiszterek
AF flageket tartalmazé regiszter / A reg.+flagek/

~ AF-fel csak egyetlen miveletet lehet végezni. Ezenkiviil munkaregiszterei

is vannak, mégpedik F’,A’,B’,C’,D?,s?,H’,L’.
1 byte=-os informdcidk:

a regiszterek tartalma

1l byte-os adat: dd

egy cim tartalma: (cim)

dupla regiszterben tarolt cim tartalma: (HI) , (DE) , (BC),
2 byte=-os informdcidk:

a dupla regiszterek tartalma

2 byte-os adatok: dddd

LOAD /adatdtvitel/:
Tipusai: regiszterbdl regiszterbe, mindkét helyen 41lhat A,B,C,D,E,H,L,I,R,

de az I és R csak az A-val egyiitt lehet

%uflg regiszterbfl dupla regiszterbe: csak SP-be a HL,IX,IY pdrok-

regiszterbe adat: A,B,C,D,E,H,L regiszterbe 1 byte-os adat, BC,
DE,HL,IX,IY,SP dupla regiszterbe 2 byte-os adat
regiszterbe cim tartalma: csak A-ba
dupla regiszterbe cimtol két byte tartalma: BC,DE,HL,IX,IY,SP%
cimre regisztert: csak A-t
. 2 _byte-ra dupla regisztert:; BC,DE,HL,IX,IY,SP
Indirekt cimzések: .
dupla regész;erben adott cimre regisztert: BC,DE,HL,IX+tdvolség,
JIY+tavolsag, de BC,DE csak A-val, a tobbi B,C,D,E,H,L-lel is
A¥pId regiszterbe egy dupla regiszterben adott cimen 4116 byte:
mint elabb

dupla regiszterben adott cimre adat: HL,IX+tdvolsdg,IY+tdvolsdg
BIT /bit vizsgdlat/, SET /bit bekapcsolds/, RBS /bit kikapcsolds/:

A megadott sorszdmi bittel végez miveletet, regiszterek: A,B,C,D,E,H,L,
(HL) , (IX+tévolség) , (I¥+tdvolsdg) . A BIT 411it flageket, a SET és RES nem.

ADD /®sszeadds/, ADC/ maradékos bsszeadds/

ADD: az A regiszterhez ad egy 1 byte-os informdcidt: B,C,D,E,H,L,(HL),
(IX+tdvolsdg) , (IY+tdvolsdg) , adat )

2 byte-os ADD: HL,IX,IY regiszterhez BC,DE,SP,vagy tnmaga hozzdaddsa

ADC: mint ADD, de paritds, maradék, eldjel, nulla flag-eket dllitja

2 byte-os ADC: csak HL-hez BG,DE,HL,SP
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-\ SUB BC vonds &tvite

SUB: agz A-bél egy 1 byte-os informiciét: A,B,C,D,s,l,L,(HL), (Ix+tdvolsdg) ,

IY+tdvolsdg), adat
SBC: kivonja A-b6l a C-flaget /4tvitel/ és a fenti 1 byte-os inFformiciok
valamelyikét
SBC dupla regiszterre: kivonja HL-bSl a C-t, és egy regiszterpdart:BC,DE,
HL,SP
INC /noveléas 1- csokkentés l-gyel
argomentumaik: 4,3,C,D,E,H,L, (HL), IX+tavolsag),(IY+tévolség),BC,DE,HL,bP,

IX,IY

Logikai miveletek: AND /és/, OR /vagy/, XOR /kizaré vagy/, CP/hasonlitds/
mindegyikné€l az egyik regiszter A, a mdsik 1 byte-os informécié /mint
a SUB utasitdsndl

Vezérlésdtadd utasitdsok: CALL /szubrutinhivds/, JP /ugrés/, JR /relativ
ugras/, RBET 7visszateréa/; DJINZ /csbkkentés és felt. ugrds/

feltételek: semmi /-/, nulla /Z/, nem nulla /NZ/, &tvitel /C/, nincs &t-
vitel /NC/, péros /PE/, paratlan /PO/, pozitiv /P/, negativ /Ii/
hivd£ésndl és ugrédsndl cimet, relativ ugrdsndl tdvolsdgot adunk meg

DJNZ csokkenti B=t és ha az eredmény nem nulla, az adott helyre ugrik,
relativ ugrédssal

DI - kizédrja az interrupt lehetdségét
BI - megengedi az interrupt lehetdségét
RETI -vvisszatée az interrupt médbsl
RETN - visszatér a DI mdédbél
EX - felcseréli (SP) -t HL,IX,IY valamelyikével, DE-t HL-lel, AF-et AF’-vel
EXX = felcseréli a regisztereket a vesszos regiszterekkel
CPL =~ A komplemense
DAA =~ A decimdlis alakja
NEG = A -1 =-szerese
NOP - nem csindl semmit
CCF,SCF - vdltja ill, l-re 4lltija C-t
HLT - megdllités
IN,OUT - portrdl vald be= és kivitel
a C-ben levé adat a port: C , és A,B,C,D,E,H,L lehet a szdllitan-
dé, vagy befogadé regiszter, csak A-val szerepelhet a port sSzama
PUSCHPOP - stackbe vaké be- illetve kivitel
regiszterek: AF,BC,DE,HL,IX,IY
RST = 1 byte-os Szimbrutin hivds, kezdécim lehet ¢,8,1¢,18,20,28,30,38 hexa
IM = interrupt médok @,1,2
SLA /balra shift/, SRL /jobbra shift/,SRA /jobbra shift,elsé bit merad/
SLA,SRL elsé bit nulla, mindhdromndl regiszterel mint SUB de dd nincs
Forgatdsok: utasitdskédban R/rotate/, L/bal/, R/jobb/, C/C-flag/,regiszterek
mint elébb
RRD,RLD/ jobbra ill, balra forgat fél byte-ok kozétt, a hdrom fé1 byte A
négy utolsé bite, (HL) elsé 111, utolsé 4 bitje/
CPDR,CPIR,CPD,CPI, /block compare utasitdsok, HL tartalmdt hasonlitja A-évak’
BC-ben szémol ja, hogy hényszor/
INDR,INIR,IND,INI / a C-ben megadott portrél vér adatokat, HL-ben szdmol,
az A-ba keriil &z adat
~ LDDR,LDIR,LDD,LDI /bet81tés/
OTBR,OTIR,0UTD,0UTI /mint IN, de nem be hanem kivisz adatokat/
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Mnemonic Leirds Feltétel kdédok

ADC HL,ss j Hlsess+CY~-t HL-Dbe SZPC

ADC A,r A+r+CY-t A-ba SZPC

ADC A,n A+n+CY-t A-ba SZPC

ADC A, (HL) A+ (HL) +CY~t A-ba SZPC

ADC A, IX+d; A+ (IX+d) +CY~-t A-Da SZP0

ADC A, (IY+d A+ (IY+d) +CY-t A=ba SZPC

ADD A,n ; A+n -t A-ba SZPC

ADD A,rx A+r-t A-ba SZPC

ADD A, (HL) A+ (HL) =t A-ba SZPC

ADD A, Ixm} A+ IX+3 -t A=ba SZPC

ADD A,(IY+d, A+ (IY+4) -t A-ba SZPC

ADD HL,ss HL+ss=-t HL=-be c

ADD IX,pp IX+pp~-t IX-be C

ADD IY,rr IY+rr=-t IY-ba

AND A ES r-t A-ba SZP  C=p

AND n A ES n-t A-ba SZP  C=@

AND (HL) A ES (HL)=t A-ba SZP  C=p

AND (IX+ ] A ES (IX+d) -t A-ba SZP (=@

AND (IY+d A ES (IY+d) -t A-ba SZP  C=¢

BIT b,r r b-ik bitjének vizsgdlata SZP

BIT b,sﬂL) HL) b-ik bitjének vizsgdlata SZP

BIT b, Ix+d§ IX+d) b=-ik bitjének vizsgdlata SZP

BIT b,(IY+d IY+d) b-ik bitjének vizsgdlata SZP

CALL cc,nn nn szubrutint hivja, ha cc

CALL nn nn szubrutint hivja

CCF komplemens carry flag C

CPr A:r hasonlitéds SZPC
conrarz CE 11 A:n hasonlitéds SZPC

CP (HL) A:(HL) hasonlitds SZPC

CB (IX+ A: (IX+d) hasonlitéds SZPC

CP (IY+d A: (IY+d) hasonlitéds SZPC

CPD blokk hasonlitéds ismétlés nélkiil SZP

CPDR blokk hasonlitds ismétléssel SZP

CPI blokk hasonlitds iemétlés nélkiil SZP

CPIR blokk hasonlitds ismétléssel SZP

CPL A komplemense /egyes komplemens/

DAA. A decimdlis igazitdsa SZP

DEC r r-t _eggyel csokkenti 8P

DEC (HL) HL)-%t egyel csokkenti SZP

DEC (IX+d) Ix+d2-t egyel csokkenti SZP

DEC (IY+d) : Y+d) -t egyel csdkkenti SZP

DEC IX IX-t egyel csokkenti

DEC IY IY-t egyel csodkkenti

DEC ss regiszterpart egyel csokenti

DI interrup elnyomas /disable interrup/

DINZ 0355548 k0 ois B-t cstkkenti és JR, ha B##

EI interrupt engedélyezés /enable/
EX (SP),HL (SP) és HL felcserélése

BX (SP),IX SP) és IX felcserélése

X (8P),IY SP) és IY felcserélése

EX AF,AF? elsddleges AF-t aktivdlja

EX DE,HL DE és HL felcserélése

EBXX felcseréli B-=L~t B?==L’-vel

HALT megdllés



’ . s . ahe” L .~ s N gh L e A Aadd L

-
* Mpemonic Leirds Feltétel kdédok

M @ @-s interrupt mdédotbedllitja

IM 1L l-es interrupt médot bedllitja

M 2 2-es interropt médot bedllitja

IN A&,(n (n-bS1l inputtal t61ti A-t

IN r,(C C)-b61 inputtal t6lti r-et SZP '
INC r¥ r-t egyel ndveli SZP
INC (HL) (HL) -t egyel noveli SZP
INC {IX+d (IX+d§-t egyel noveli SZP
INC (IY+d (I¥+d) -t egyel noveli SZP
INC IX IX-t egyel noveli

INC IY IY-t egyel noveli

INC ss regiszterpidrt egyel ndveli

IND blokk i/o input (C)-bél SZP
INDR blokk i/ o input ismétléssel SZP
INI blokk i/o input (C)-bél SzZP
INIR blokk i/o input ismétléssel SZF
JP (HL feltétlen ugrds (HL)-re

JP (IX feltétlen ugrds (IX)-re

JP (IY feltétlen ugrds (IY)-ra

JP cc,nn nn-re ugras, ha cc

JP nn feltétlen ugrds nn-re

JR C,e relativ ugrds, ha van carry

JR e feltétlen relativ ugrés

JR NC,e relativ ugrds ha nincs carry

JR NZ,e : relativ ugrds ha nem nulla

JR Z,e relativ ugrds ha nulla

D A,{BC A-t t51ti éBC -vel

LD A,(DE A-t tolti (DE)-vel

LD A,I A-t t0lti I-vel SZP
LD A,(nn) A-t t61ti nn cimrdl

LD A,R A-t %51ti R-rel _SZP
LD éBC WA A-t térolja iBC)-—re

LD (DE) ,A A-t téarolja (LE)-re

LD (HL),n n-t tarolja (HL)-re

LD dd,nn regiszterpart tolti nn-nel

LD dd,gﬁg regiszterpdrt t6lti nn cimrél

LD HL, HL=-t t61ti nn cimrél

LD (HL),r r-et tdrolja (HL)-re

LD I,A I-t t61ti A=-val

LD IX, nn IX-et t6lti nn-nel

LD IX, (nn) IX-et t61ti nn cimrél

LD (IX+d)%n ‘ n-et tdrolja (IX+d)-re

LD (IX+4d),r r-et tdrolja (IX+d)-re

LD IY,nn IY-t tohti nn-nel

1D IY,(nn) IY-t t61ti nn cimrdl

LD IY+d},n n-et tirolja (IY+d)-re

LD (IY+d),r r-et tarolja (IY+d)-re

LD (nn),A . A=t tédrolja nn cimre

LD (nn),dd regiszterpidrt tdrolja nn cimre

LD (nn) ,HL HL-t tdrolja nn cimre

LD (nn),IX IX-et tédrolja nn wimre

LD (mm),IY IY-t tdrolja nn cimre

LD R,A R-et t6lti A-val

LD r,r? r-et tolti r?-vel

LD r,n r-et tolti n-nel

LD r,iHL) r-et tolti (HL) -lel

LD r,(IX+d r-et tolti (IX+d)-vel

LD r,(IY+d r-et tolti (I¥+d)-vel

LD SP,HL SP-t t6l1ti HL~lel

LD SP,IX 8P-t tolti IX-szel

LD SP,IY SP-t t6lti IY-nal



Jnemdnsc

LDD
LDDR

ILDI

LDIR

NEG

NOP

OR r

OR n

OR (HL)
OR (IX+
OR (IY+d
OTDR

OTIR

out (c),r
oUT (n),A
OUTD

0UTI

POP IX
POP IY
POP qq
PUSH IX
PUSH IY
PUSH qq
RES b,r
RES b, (HL)
RES b, (IX+d
RES b, (I¥+d
RER

RET cc

RETI
RETN

., RL T
RL (HL)
RL (IX+d
BRL (IY+d
RIA

RLC ¢
RLC (HL)
RLC Ix+ﬂ
RLC (IY+d
RLCA
RLD

ER T
RR (HL)
RR Ix+d)
RR (IY+d
RRA

RRC r
RRC (HL)
RRC Ix+dg
RRC (IY+d
RRCA

RRD

RST p

L > .~ S L3 'S o/

{4

Ww h

“ 4
Leiréds reltétel kddok

blokk t0ltés elére ismétlés nélkiil
blokk tdltés eldre ismétléssel
blokk t6ltés hdtra ismétlés nélkiil
blokk t61tés hdtra ismétléssel

A negdlja /kettes komplemense/
lires utasitéds

A VAGY r=t A-ba

A VAGY n-t A-ba

A VAGY (HL) -t A-ba

A VAGY (IX+d) -t A=-Dba

A VAGY (IY+d) -t A=ba

Blokk output hdtra ismétléssel
blokk output elére ismétléssel

r kivitele (C)-be

A kivitele az n portra

blokk output hédtra ismétlés nélkiil
blokk output elére ismétlés nélkiil
8tackbdl kivesz IX-be

stackbol kivesz IY=be

stackbdl kivesz gg-ba

IX-b8l stackre tesz

IY-b6l stackre tesz

qq-bdl stackre tesz

'r,b-ik bitjét kikapcsolja

HL) b-ik bitjét kikapecsolja
IX+d) b-ik bitjét kikapcsol ja
IY+d) b-ik bitjét kikapesolja
szubrutinbol visszatér
szubrutinbdl visszatér, ha cc
interruptbol visszatér

nem maszkolhaté interruptbdl visszatér

r-t carry-n 4t balra forgatja
HL) =t carry-n 4t balra forgatja
IX+d) -t carry-n 4t balra forgatja
IY+d) -t carry-n 4t balra forgatja
A-t carry-n at balra forgatja
=t balra korbe forgatja
HL)-t balra kérbe forgatja
IX+d) -t balra kdrbe forgatja
IY+d) -t balra kérbe forgatja
%ﬁf balra korbe forgatja
) bed jegyeit balra forgatja
r-t carry-n ét'gobbra forgatja
HL) =t carry-n 4t jobbra forgatja
IX+d) =t carry-n 4t jobbra forgatja
Y+d) -t carry-n 4t jobbra forgatja
A-t carry-n 4t jobbra forgatja
=t carry-n 4t jobbra korbe forgatja
HL) <t jobbra korbe forgatja
+d) -t, jobbra kdrbe forgatja
IY+d) -t jobbra kdrbe forgatja
é-t Jobbra korbe forgatja
HL) bed jegyeit jobbra forgatja
Ujra inditds p cimtél

P

P
SZPC
SZP

SZE
SZP
SZP
SZP
SZP
SZP

SZP
SZP

SZPC
BZPC
SZPC
SZPC

SZPC
BEPC
SZPC
SZPC

B8P

SZPC
SZPC
SZPC
SZPC

B=g

Hd
1
=

QQQQQ
I n
RS SE SR SE S

\_\’

N

SZPC
SZPC
SZPC
SZPC

' SZP



‘Mnemonic

SBC A,r .

SBC A,n

SBC A,(HL)

SBC A,(IX+d)
SBC A,(IY+d)

SBC HL,ss

SCF (szr cARRY FLAG)
SET b,SHI.)
SET b, IX+d}
SET b,(IY+d
SET b,

SLA r
SLA fma)
STA (IX+d)
SLA (IY+d)
SRA r

SRA (HL)
SRA (IX+d)
SRA (IY+d)
SRL T

SRL $HL)
SRL (IX+
SRL (IY+d
SUB @T
SUB ?.
SUB (HL)
SUB (IX+d3
SUB

XOR T

X0R n

XOR (HL)
XOR {1x+d)
XOR

Jelmagyardzat:

Utasitds mezd:

Feltétel kddok:

Leirds
A-r-CY-t A~ba
A-n=-CY=-t A=ba
A-(HL) -CY-t A-ba
A- IX+d; -CY-t A-ba
A-EIY+d -CY~=t A=ba
HL-ss=-CY=-t HL-be
varry flag-et dllitja
(HL) b-ik bitjét dllitja
IX+d) b-ik bitjét allitjm
IY+d) b-ik bitjét dllitja
r b-ik bitjét dllitja
r balra artimetikai eltoléds
HL) balra artimetikai eltolds
IX+d§ balra artimetikai eltolds
IY+d) balra artimetikai eltoléds
r jobbra artiketikai eltolds
(HL) jobbra artimetikai eltolds
éIX+d) jobbra artimetikai eltolds
IY+d) jobbra artimetikai eltolds
r jobbra logikai eltolds
(HL) jobbra logikai eltolds
(IX+d) jobbra logikai eltolds
(IY+d) jobbra logikai eltolds
A-r=t A=ba
A-n-t A-ba
A-(HL) -t A-ba
A-(IX+d)=t A-ba
A= (IY+d) -t A-ba
A KIZARG-VAGY r-t A-ba
A KIZARO-VAGY m~t A-ba
A KIZARO-VAGY (HL) -t A-ba
A KIZARG=-VAGY éIx+d.§ -t A-ba
A KIZARO-VAGY (IY+d)=-t A-ba

#-7 bitmezd

feltételkédok /NZ,Z,NC,C,PO,PE,P,M/

| ¥ g

Feltétel kddok

SZPC
SZFPC
SZ2PC
SZPC
SZPC
SZPC

SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZ2PC
SZFC
SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZPC
SZF

SZP

SZP

SZP

SZP

+127-t61 -128 index eltolds /displacement/

regiszterpdr /BC,LE,HL,SP/

relativ ugrds eltolds +127-t481 =128

kozvetlen adat vagy cimérték
regiszterpar /BC,DE,HL,SP/
regiszterpdr /BC,DE,HL,SP/
regisziter /mint r?/
regiszter /B,C,D,E,H,L,A/
regiszterpdr /BC,DE,HL,SP/
RST mezd: cim=t=8

eléjel flaget 4llitja
nulla flaget dllitja

paritds/tilcsordulds flaget dllitja

carry flaget dllitja

\\F

C=1

QaaQQ

|eanw

-



| b o . o s L L 4

y - 9. L)

HT 1080 Z memdéria elrandezése

c s m tartalom
0000=2FFF 00000-12287 Bagic interpreter
3000=3BFF 12288-15359&%ﬁ§m2}nput-output teriilet /14sd kov. tdblay
3C00-3FFF 15360-16383 video display meméria
4000~4218 16384-17128 Basic munkateriilet/ 1ldsd kov. tabla/
42E9-TFFF  17129-32767 Basic program, vdltozdk tdbldzata,

tombvdltozék tdbldzata, stack teriilet,
string teriilet, védett teriilet
Cimtédblizat

37EO0 14304 interrupt address port, bit 7sl:dra, bit 6=1:dis
37EL 14305 disk drive sekect
3784 14308 l. vagy 2. magné vilasztdsa /@ vagy 1/
3718 14312 nyomtaté address port
37EC 14316 disk parancs/stédtusz
37ED 14317 disk track védlasttés
37EE 14318 disk szektor vélasztas
37EF 14319 disk adat
3800-3840 14336-14400 billentytizet address portok
3C00-3¥FF 15360-16383 video display memdéria
4003-4005 16587-16389 RST 10H vezérlés dtaddsi cim
4012-4015 16402-16405 RST 38H vezérlés &taddsi cim
4015-401C 16405-16412 billentyiizet ellenérzd blokk
401D-4024  16413=-16420 video ellendrzé blokk
4025-402C 16421-16428 nyomtatdé ellendrzd blokk
403D 16445 magné port és printsize flag /bit3/ mdsolat
4040-4046  16448-16454,)7sn.~idé~teriilet /25msec iités,sec,min,h,yy,dd,mn/
4047-4048 16455-16456 Dos teriilet kezdete
4049-404A  16457-16458 DOS memdéria méret
O8E-408F 16526=16527 USR kezddécim
4099 1653 INKEY $ tdroldmezd
409A 16538 , hibakéd
409C 16540 output flag /-1, vagy 1/
40A0~-40A1 16544-16545 string teriilet kezddcim
40A2-40A3 .16546-16547 Basic program kurrens sorszima
40A4-40A5 16548-16549 Basic program kezddcime
40AA-40AC 16554-16556 RND meg
40AF 16559 SA random vdlt. tipus flag 41litja

0B1-40B2 16561=16562 ¢ szémdra elérhetd utolséd memdériacim
40D6~40D7 - 8=16599 string teriilet kov. haszndlhatd byte-ja
[0) :si ja

0. 16607-16608 system sza 8
40E6-40E7 16614-16615 uto a végrehajtott Basic utasitds termindtora
40EA-40EB 16618-16619 hibds sor szama
40F9-40FA 16633-16634 védltozétdbla kezdete
40FB-40FC 16635-16636 tombvdltozé-tdbla kezdete
40FD-40FE 16637-16638 tombvdltozé~-tdbla utolsé byte-ja
4101~-411A  16641-16666 védltozdtipus tébla
411D=4124 16669-16676 SA /software accumldtor/

4127-4128  16679-16686 SA, /alternate software accumlator/
4152-41AF 16722-16815 DO% interface teriilet
41A6-41A8 16806-16808 Basic hibaiizenet teriilet

40A ¥ -L0AQ Ae o Feecddcime.
40FF-Ulo0 D(% oy 1a @i imankiak!)
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&SIQ tabldza tok

S i vdltozdtdbla
e mutat 40F9-40FA, a tdbla elemei a kévetkezd tipusuak lehetnek:

Egész v4lt6z6: typeflag /2/

vidltozdénév mdsodik karakteee
véltozdnév elsé karaktere

érték /LSB, alsé byte/

érték /MSB, fels§, értékesebb byte/

Egyszeres pontossdgu: typeflag /4/

valtozdénév mésodik karaktere
vdltozénév elsé karaktere
érték /LSB/

érték /2. byte/

érték /MSB/

kitevéd

Duplapontossdgus typeflag /8/

vdltozénév masodik karaktere

valtozénév elsé karaktere

érték /7 byte-on: LSB,2.byte-on,...,6.byte,liSB/
kitevd

String vdltozd: typeflag /3/

valtozonév médsodik karaktere
védltozénév elsd karaktere
string hossza

kezdécim LSB-je

kezdécim MSB-je

I6mbvdltozé tiblas

hexa
cim

4152
4155
4158
4158
415E
4161
4164
4167
416A
416D
4170
4173
4176
4179

kules=-

typeflag

valtozdénév mésodik karaktere
.véltozdénév elsé karaktere

tomb tdroldtertlet mérete /LSB/
" t6mb tdroldéteriilet mérete /MSB/

dimenzidk szdma

elsé dipenzid LSB-je

elsd dimenzidé MSB-je

C kilcsszé tab

hexa kulcs-

cim szé

oy
4170 ‘EIEHQL Ezek a hdrom byte-os teriifetek
2%;5 PUT a lemez nélkiili rendszerekben

SE) mind JP O12DH utasitdast tartal-

4185 'CLO maznak és hibaiizenetet adnak.
4188 g A cimeket dtirva ezekhez a kulcs-
412? PLERS. szavakhoz tartozé sajat rutinok-
o1 kal bGvithetjik a BASIC-et.
4197 |
419A ‘¥ Egi
419D

S
41A0
s G



-

’
.
-

« , BlelkeSntyuz@ioc.mezese' ~

OO0
S HNORPNONORORORONO,
S NONONONONORONORO)
- INONONO,

S HNONONONGEONONONO,
ma | QOO OOOOO
e @@@@

Roviditések: ENT=new line, CLR=clear, BRK=break, SPC=space, SH=shift
Példas ha az “S" billentyut megnyomjuk, a 3804H cimen O8H lesz, az
0sszes tobbi cimen OOH

Grafikus karakterek

i 6 5 - 3 2 1 )
, %/ %
iires
ha ez a 'bit=1l,
akkor a 0-5 bi-
tek grafikus p¥
karaktert
definidlnak grafikus
* 1" |karakter
, V.
SBQCQ, —/

Példa: a BASIC utasitédsa az 5, karakteres sor 31l. oszlopdban
8 karak

1évé gra ter k6zépsé sordnak jobb oldali képelemét allit-
ja, tehdt a 15560+351=15711=3R5FH cim 3-as blokk j4t, assemblerben

minddssze két utasitas: 5 =
HL,3D
]sm 3, (HL) lSB‘AJ“L



BSCPAR
BASIC

GETPAR
DELAY

ADDINT

ADDSP
ADDDP
CPINT
CPDP
CP16

DIVINT
DIVSP
DIVDP
MLTINT

MLTSP
MLTDP
POWER
SUBINT

SUBSP
SUBDP

VARPTR

LDDEHL

LDRAHL
LDRASA
LDHLDE

LDHLSA
LDSTSA
LDSARA
LDSAHL

FLABDP
MVALT
MVDEHL
MVHLDE
MVSAHL
SA

SA1
SAFLAG
MVVAR

ér

OASA
1A19

OAF7
0060

0BD2

0716
0C77
0A39
0A78
0018
2490
0842
ODE5

OBF2

0847
ODA1
1387
0BC7

0713
0C70

260D

09D2

0gc2
O09BF
09D3

09CB
0944
09B4
09B1

OAEC
09FC
09D3
09D2
O09F7
411D
4127
40AF
0982

us

e ¥ 1 k“ () - v

leirés

JP
JP

CALL
CALL

CALL

CALL
CALL
CALL
CALL
RST

CALL
CALL
CALL

_CAIL

CALL
CALL
CALL
CALL

CALL
CALL

CALL

CALL

CALL
CALL
CALL

CALL
CALL
CALL
CALL

CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
EQU
EQU
EQU
CALL

|USR-b81 visszatérés /nem RET-tel/

Basic programba visszatérés paraméterrel
Basic~hez visszatérés /READY iizenet, 1419 helyett
06CC vagy 0072 lehetséges "

az USR(A) A paraméterét betslti HL-be, ez kell
hogy a user szubrutin elsé utasitdsa legyen

BC-be n-et tdltve n iires ciklus vdrakozas

Qupuvs o Wiy pordonagae M
E@.{Lﬁﬂw molnd L o SRl Tk 1-ne |
DE és HL Usszege, eredmény HL-ben és SA-ban,

nincs tulcsordulds; SA-ban ha van /flag=4/

RA és SA ©sszege SA-ban

SA és SAlﬁsezege SA-ban

DE és HL ¢sszehasonlitdsa

SA és SAlﬁsszehasonlitésa :

DE és HL mint 16-bites eléjel nélkiili egészek

Osszehasomlitdsa .

DE osztva HL-lel, eredmény SA-ban egysieres pont.
RA osztva SA-val, eredmény SA-ban

SA osztva SA,-gyel, eredmény SA-ban

DE szorozva ﬁL-lel, e nincs tdlcsordulds /flag=2/,
Akkor eredmény HL-ben és SA-ban, ha van /flag=4/,
eredmény csak SA-ban

RA szorozva SA-val, eredmény SA-ban

SA szorozva SA,-gyel, eredmény SA-ban

RA az SA-dik h&tvényon, eredmény SA-ban

DE minusz HL, ha nincs tilcsordulds /flag=2/, ered-
mény HL-ben és SA-ban, ha van /flag=4/, csak SA-ban
RA minusz SA, eredmény SA-ban

SA minusz SA,, eredmény SA-ban

|Basic valtozdk keresésel

HL a vdltozé névre mutat, eredmény a vidltozd cime
DE-ben

HI) egyszeres pontossdgi szédmot (DE)-be viszi
FLAGSP kell hozzd/
(HL)egyszeres pontossdgu szémot RA-ba viszi

-t RA-ba viszi
DE) egyszeres pontossdgui szdmot (HD) -be viszi
/FLAGSP kell hozzi/
SA-t dtviszi (HL) -be /HL &ltal mutatott cimre/
SA-t a stackbe viszi
RA-t SA-ba viszi
(HL) egyszeres pontosségi szémot SA-ba viszi

[Duplapontossédgi adatmozgatds]

SA typeflag-jdt duplapontossdgira dllitja

-t SA.=-be viszi ?FLAGDP kell hozzd/
EI? sz&mot (DE) -be viszi /FLAGDP kell/
DE) —szémot (HL) -be viszi /FL&GDP kell/
HI) -t SA-ba viszi /FLAGDP kell/
SA elsé byte-ja )
SA, elsd byte-ja
SA~typeflag-je X
(DE) -b61 /DE 41tal mutatott teriiletrdl/ a type-
flag dltal mutatott szdmi byte-ot &tvisz HL =-be

Aypeflaq xell/



BSCTXT
CPSTR

MOVEA
IOVEB
MVSTR

ERTRAP
ERCODE

BSCSTM
RUNSTM

ABS
ATN
cos
EXP
FIX
FLAGDP
FLAGIN
FLAGSP
INT
L0G
RND
RANDOM
RSETSA
SGN
SIN
SQR
TAN

CSAASC

/
CSAINT
CSASP
CSADB
VAL

. .

40A4
25A1

09D6
09D7
21E3

41A6
409A

40E6
1D1E

0977
15BD
1541
1439
0B26
OAEC
OA9D
OAEF
0B37
0809
14C9
01D3
0778
098A
1547
13E7
15A8

OFED

OATF
OABl
OADB
1E5A

| -

EQU
CALL

CALL
CALL
CALL

EQU
EQU

EQU

CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL
CALL

CALL

CALL
CALL
CALL
CALL

s v[Btrinjkezeld futinok] - S~ VY

ezen a cimen kezdédik a Basic program /szdveg/

két string osszehasonlitdsa, HL és BC a két string-
re mutat, D és E tartalmazza a stringek hosszdt
(DE) -b61  (HL) -be adatmozgatds, byteszém A-ban

mint MOVEA, de byteszdm B-ben

stringet a stringteriiletre mozgat, HL a buffer

elsé byte-jdra, BC a véltozdénévre mutat

Hibakezelés

hibakezelés ide ugrik, innen RET a basicbe

itt tdroldédik a hibakdd, ha ezen cimen nem OOH
van , akkor a READY iizenet utdn kinyomtatdsra
keriil a hiba sora és a Basic EDIT mdédba megy &t
pointer az utoljdra végrehajtott Basic utasitds
végére /00 vagy ":"/ 411

HL egy Basic utasitds ":" végére vagy egy sor OOH-
végére mutat, a végrehajtds a kovetkezd utasités-
ndl folytatédik

[Matematikai fiiggvények]

/1. tipus: SA-ban egész, egyszeres vagy kétszeres
pontossdgi szdm, typefleg mutatja, hogy
milyeny eredmény SA-ban, typeflaget
dllitja

2. tipus : SA-ban egyszeres pontossdgi szdm,

- eredmény SA-ban/

1. tipus

2,tipus

2.tipus

2.tipus

2.tipus

SA typeflag-jét duplapontossdgira dllitja
SA typeflag-jét egész tipisura dllitja

SA typeflag-jét egyszeres pontossdgira dllitja
1. tipus

2.tipus

1l.tipus

randomizdl

SA~-t kinulldzza

1.tipus

2.tipus

2.tipus

2,tipus

KONVERZIO

SA-t konvertdlja ASCII-ra /typeflag &ll./, az ered-
mény /decimdlisan/ a 4130H cimen kezdédé buffer-
ben, eredmény végén OOH, (HL)=4130

SA-t egésezé, eredmény SA-ban /typeflag &llitandd/
SA-t egyszeres pontossdgira, eredm. SA-ban /typefl.,
SA-t duplapontossigira, eredmény SA-ban /typeflag/
decimédlis szdmot megadé stringet /végén OOH byte?
bindrisséd konvertdl, HL az elsé karakterre mutat,
eredmény DE-ben
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~cLs 01C9 CALL képernyé torlés
KBDSCN 002B CALL billentylzet vizsgdlata /scan/, eredmény A-ban
OUTSEL 409C EQU output eszkdz védlasztds, -1 a kazetta, O a képernyd,
1l a printer
OUTSTR 28A7 CALL string outputja, a stringet O0H vagy 22H /" kdédja/
termindl ja, output eszkdz vdlasztdsa QUTSEL-lel
OUTCHR 032A CALL A regiszterbll karakter kivitele / eszkizvdlasztés
% OUTSEL-1lel/
. RDSECT 46DD CALL lemezolvasds és iréds, mindketténél C =drive,
WISECT 46E6 CALL D =track, E =sector, HL =data buffer, Z=1, ha
sikeres volt, egyébként hibaiizenet kdd A-ban
GRAPH oisg Jr Haszndlata: visszatérési cim HL-be, BUSH HL, A-ba
0 /POINT/ vagy 1 /RESET/ vagy 80H /SET/, PUSH AF,
* A-ba x-koordinata, PUSH AF, A-bz y-koordinata,
JP GRAPH .
sszehas {tdsok xxx_rutinok/ e Sn.
ha egyenléek Z=1 Z
ha nem egyenléek z=0 NZ
ha az elsd kisebb c=4 €

5 [
ha a mdsodik kiuggb‘p C=Q NC

Software acc t SA

40AF 411D  411E 411F 4120 4121 4122 4123 4124

typeflag 8z4mok -
2 LSB MSB
4 LSB byte2  MSB EXP
8 LSB byte2 byte3 byte4 Dbyte5 byteb MSB EXP

A 4OAFH /16559D/ cimen talédlhaté typeflag értéke szerint értelmezddik SA
tartalma, HA typeflag=2, akkor a 4124/16673/ és 4122/16674/ cimeken egész
szdm van /LSB=less significant byte, alsé, MSB=more significat byte, felsd,
értékesebb byte/. Ha 4, akkor egyszeres pontossdgi szdm, ha 8, akkor dupla-
pontossdgi szdm, ezek elhelyezését a tdbldzat mutatja. SA, mdsodlagos soft-
ware accumlator a 4127-412E /16679-16686/ cimeken, csak d&plapontosségﬁ
szémokra haszndlhatd.

Egyszeres pontossdgli szdmok és egész szdmok regiszterekben is tdrolhatdk.
Egész szdmok a DE és HL regiszterekben tdrolddnak. Egyszeres pontossdgiak
gyakran az E,D,C,B regigzterekben /sorra LSB, byte2,lMSB, BXP/, ezt nevezzik
regiszter accumlatornak /RA/.

Megjegyzés: /rr/ jelentése az rr dltal mutatott cim tartalma /adatmozgatéds,
duplapontossédgi adatmozgatds, stringkezeld rutinok/
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Z 8 8SZ0r artimetikai és lo- adatétvitel
gikai egység memdridbdl
artimetikai vagy 7 meméridba
logikai mivelet elsd] mésodik
eredménye operandus
A F A’ | F?
B | C Bl C? 4ltaldnos regiszterek
D ] D? E?
H L H? | L?
adatdtvitel —m™  —m o~ IX \
regiszterek ' IY ! specidlis regiszterek
k6z5tt . SP .
' PC !
' i R :
cw - -oal
Logikai miveletek i
LD A,(HL)  bindrisbél LD A, (L) 2.bitet LD A,(HL) 2.bitet
OR 30H ASCII-t OR 4,A l-re AND A, ¥BH O-ra
1D (HL),A oD (aLf,A 411itja
Artimetikai, logikai és Usszehasonlito miveletek
Az dbra lényege: 8-bites miveletnél egyik regiszter az A, mdsik operanduss

A,H,L,B,C,D,E regiszt
Lehet regiszterek vag
csbkkenteni /DEC/. 16

zatbél ki lehet olvasni, hogy

Adatétvitel: LD-vel T
riabol regiszterbe, u

regiszterbél i/o eszk

Példa LLDA lda Példa
ORG 7OOOH G 7000H ORG 7000H R—
LOAD 7000H LOAD 700OH LOAD 7000H LD HL,0 forrds
CALL O1CO9H 1ID 4,"s" CALL O1C9H;CLS 1D DE,3CO0H cél
D A,"Q" LD HL,3CO0H 1D HL,SZOVEG 1D BC,1024 byteszéam
LD (3D20H),A LD B,255 LD D&,VIDEO+512 LDIR
HALT CIXL: LD (Mr),A IOOP: LD A, (HL)
END INC HL Cpr "g" Szorzas A C
DEC B JP 7,1A19H —
JR NZ,CIKL 1D (DE),A Ibe)iAAA(HL\ %Z
VEGE: JR VEGE  INC HL
END INC DE LD O,k 34 34
: JR LOOP SLA A A
' VIDEO: EQU 3COOH SLA 4 136 34
6-bites Osszeadis T P ACOMPUTERg® ADD A,C 170 34
1D A,(1x+1), alsé byte END LD (HL),A 170 34
%gb Ai( *2 {mzési médok
+¥ azonnali, A-hoz 23-t hozzdad
1D A, (IX+2) felsé byte LD BC.3700H agonnall, BC d.reg.-be 3700H
ADC A, (IY:ip) carryt is ADD A,D regiszter cimzés, A-hoz D tartal-
LD (IX®HA hozzdadja . it adja hozzé
LD A, (100QH) kézvetlen, a regisztert a memd-
% 1D (5000H) ,A ria cim tartalmdval tolti, a
gg 2! 5oe? ':%ggk?Or rggisztert armegadott cimre
-e térolja
JP Z,NOKEY nem nyomtdk LD HL,1000H regiszter indirekt: HL-be t0lti
%g BiﬁgﬂB meg 1D A, cimet, majd a HL-ben 1év6 cimr
: t51ti az A-t
SRL A  toljuk,mig nem O JR LOOP relativ cimzés /[«I§ ... +ite)
gg EZéKZ 1D B, (IX+40) indexelt cimzés IX+40-r6l tolt
1D B.@ 2
D . wovakier -
aivn WRABLE dodudy it

LD A, CHL)

;

y memériacimek tartalmdt 1

b4l johet, eredmény az A-ba keriil.
-gyel novelni /INC/ vagy
“bites miveletek HL,IX,IY k6z6tt. /AZ utasitdstdbla-
ontosan milyen kombindcidk lehetnek./
egiszterbol regiszter{e, regiszterbél memdridba, memé=-
tasitds operandus mez6jébél regiszterbe, meméridba,

bzre, i/o eszkozbll regiszterbe lehet adatot atvinni.

erbél vagy memoéri

———————————;::---Iii___________lh
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E = 1P C,)idGtartah/ toltéBe elott Basre sfdméra e]iérhet“
CONT: ) LD B,/frekvencia/ meméria felsé vége /16561-16562/ ati- |
Ral i randé ORG-ndl kisebbre, vagy bekapcso#
6UT (OFFH),A felsé £é1 hulldm laskor a KEADY?-re /meméria méret?/ kel:
T.0OPl: DJNZ LOOPl véarakozik /frekv./ ennél kisebbet megadni.

LD B,/frekvencia/ USR_hivisa
LD A,2 alsé fél hullédm £6526-16527 USR kezdbcim mezdbe beirni
OUT (OFFH) ,A az assembler rutin kezddcimét:

LO0P2: DJNZ LOOP2 varakozik 100 POKE 16526,xxxx:POKE 16527 ,yy¥yY
DEC C . idoét csokkenti 110 X=USR(A) 7> 3

JP NZ,CONT kovetkezd hulldm visszatérést ldsd a ROM rutinok elején

Meméria elrendezés:
a MEN tablabam nem szerpld fontos érték 16416-16417 a cursor Kézdp cime

PEBK €s POKE

Basic program mérete= védlt,tdbla kezdéte-sasic pgm. kezddcime

PRINT PHEK (166%4) 2256+PEEK{$6633) -PEEK (16549) #856-FPExK (16548)

Programsor felépitése:

kovetkezé sorra mutaté pointer /2/ sorszdm /2/ utasitds kdédja /1/ szovegrész,
véltozék, miveleti jelek stb. /xx/ sorvége jel /1/ file vége jel /2/

Mer,

elsg programot betdltjilkk, ekkor 40F9-40FA /valt,tdbla kezdete/ az els6 prog-
ram utani elsé cimre mutat, ebbél kivonunk 2-t /toroljik a file vége jelet/,
4tmdsoljuk 40A4-40A5-re /basic program kezdécime/, betdltjik a mdsodik prog-
ramot, majd az eredeti cimet visszairjuk 40A4-40A5-re

?PEEK (16548) : ?PEEK (16549) leirjuk /x,y/

CLOAD prog 1

?PEEK(16633):?PEEE(1663O kivonunk beldle kettét /marad wl,yl/

POKE 16548,¥v1:POKE 16549,ul

CLOAD prog 2
POKE 16548,x:POKE 16549,y visszairjuk az eredeti kezddcimet

g

 DOuIH ey toeable oloutua o tlnlydetnSl oefl] wojsdorle . ‘ |
d035H %WMQWWM@WW |
05084 oy kol o Mlbntddnl 0 [HL] Altal Mmoot chmn |

(R mou, . bonakomomot o [B] aginstor toskagmonco.)

012 H M@WLWWWWM(4MM 2)
0224H | fo altudiin maQkd motorpmole edilitdun. (dol{HD) e F R 0G 1) g
pt5sH gl dasdno. boattondl ac @ ] aeoioteie J
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